

乡村振兴进行时

庞荣华:一颗“粮”心 筑就兴农梦

台传媒记者唐丽芸文/摄

6月20日一早,雨浙浙沥沥地下着。虽然已过了水稻种植农忙期,但庞荣华依旧闲不住,套上雨衣,扛起锄头,走进稻田,仔细查看秧苗长势,时不时修复被雨水冲毁的田埂。

逐梦新沃野

庞荣华是一名90后小伙,目前在天台平桥镇上庞村承包了千亩田地。完成学业后,他和很多同龄人一样第一选择投奔大城市。庞荣华的父母种粮几十年,“干农业太苦太累,还得靠天吃饭。”父亲无意间的一句话触动了庞荣华。

刚下田的庞荣华,什么都不懂,他一边跟着父亲下地实践、积累经验,一边积极请教农技专家、向一些优质的农业合作社学习。“我将理论知识和农民实际种植情况结合起来,通过全面了解稻米的生长情况、口

感,确保种出优质的稻米。”庞荣华逐渐成长为一名职业农民。

推进机械化

2012年,借着政策东风,庞荣华决定采购第一台机械化设备——粮食烘干机。“传统人工晾晒完全得看天‘开工’,而且效率低、不卫生。经机器烘干后的水稻,品质好、清洁度高、易于储存,大大提升了经济效益。”庞荣华告诉记者,一台10万多元的烘干机,在政府补贴下,只需6.5万元。机械化设备的引进,彻底解决了那年稻谷晾晒问题,还省下一笔不少的人工费。

尝到了农机化甜头,庞荣华干起活来也更有劲头了。之后几年,他年年加大投入,置办了育秧流水线、自动插秧机、施肥无人机等高科技新农具。“这是第四代烘干机,一次能完成几十吨稻谷的烘干任务。”庞荣华指着一旁的大型机器说。

理念更新、设备换新,从父亲手中接过种粮的担子,庞荣华一直用心经营着他的水稻种植事业。从一开始的百亩扩到现在的千亩,不仅面积在

增长,亩均产量也在持续上升中,从原先的不足500公斤,到现在达800公斤。去年,庞荣华还连续获得两个金奖,即“台州好稻米”金奖、“浙江好稻米”金奖。

引领兴农路

在平桥镇上庞村,说起庞荣华,村民都称他为“大忙人”。因为他不仅要忙自己的那摊事,还时常帮助周边的种粮户。

三年前,通过考察学习,庞荣华了解到一种稻田封闭除草技术。采用这种技术,不仅可以完美实现除草目的,还能减少除草剂的使用及肥料流失。自己试用成功后,他毫无保留地将技术分享给大家。

每年5月,是小麦收割季。附近没有购置烘干机的农户都会找上庞荣华,寻求帮助。那几日,庞荣华合作社的烘干设备满负荷运转,昼夜不停地抢烘小麦。

抢收后的小麦还需进行精选步骤,不然参差不齐的品质不是被拒收购,就是价格偏低。上个月,种粮大户陈定江便载着7万多公斤的小麦来到



庞荣华的合作社。“我这里有一套自动化精选设备。过一遍机器,就能自动分离优质麦粒与劣质麦粒。”庞荣华说,用了三天时间,免费帮陈定江的小麦进行筛选,其中符合国家收购标准的麦粒都卖上了好价钱。今年整个小麦季,庞荣华帮村民增收了15万元。

“今后,除了在稻米品质上下功夫,还要努力办一家稻米加工厂,带领周边农户走品牌化发展之路。”庞荣华信心满满地说。

通过“FSC认证”,为台州唯一 临海市林场 获外贸“通行证”

本报讯(记者张怡 通讯员翁冰芯)6月20日,记者从临海市自然资源和规划局获悉,临海市林场获得FSC森林可持续经营认证证书,为台州唯一。

FSC(Forest Stewardship Council)即森林管理委员会,是一个国际非政府、非盈利组织,致力于促进可持续森林管理和保护全球森林资源。“FSC认证”是当前国际市场认可度最高的森林认证体系,销往欧洲和北美大部分国家的木制品都要有“FSC认证”标志。

为提高林产品的供给质量和竞争力,2022年,国家林草局、世界自然基金会支持指导林场申请FSC森林认证,由专业机构对照FSC森林认证的10项原则与56个标准对林场的

森林资源、经营规划、基础设施等进行全方位评估。

近年来,临海市林场以全省国有林场改革试点为契机,深入推进森林抚育、珍贵树种培育、森林防火等工作,林场森林覆盖率增长至93.53%,并于2022年被认定为浙江省第一批林业碳汇先行基地,建设碳汇基地1500亩。此次通过“FSC认证”,意味着临海市林场正式取得开展木材对外贸易的“通行证”。

“拥有‘FSC认证’的木制品价格通常高于非认证产品,具有更高的市场认同性和竞争力。我们将以此为契机,拓宽林产品贸易销路,推动林产业成为临海新的经济增长点。”临海市自然资源和规划局相关负责人表示。

系全省唯一试点

“巾帼嫂”服务“一老一小”项目在玉环启动

本报讯(记者曹思思 通讯员陈晶晶)近日,在玉环市大麦屿街道福山村,村村有爱·玉环“巾帼嫂”服务“一老一小”项目正式启动。该项目由浙江省妇女儿童基金会发起,玉环是全省唯一试点。

当天,在福山村村妇儿驿站,一场共富行动培训正在举行,浙江省妇女儿童基金会相关人员为现场10名“巾帼嫂”开展家政服务 and 项目执行培训。

启动仪式上,浙江省妇女儿童基金会和玉环市福山乡贤参事会共同出资30万元,捐赠给福山村用于项目开展,为10名“巾帼嫂”开展赋能培训和提供服务就业机会,服务当地

100多名留守老人与儿童。

今年68岁的独居老人吴福妹家住福山村,当地她与“巾帼嫂”代表张德利结对。“以前我们就是帮低保户、老人等群体理发、带货,通过这次培训,我们服务的范围更广,思路更多,力量更大,做起来也会更规范。”张德利说。

据悉,该项目旨在打造双向奔赴的新型就业模式,更好地缓解留守老人与儿童服务供给总量不足的突出短板问题,进一步助推玉环“巾帼创业助跑”行动的落深落实,帮助广大乡村女性增收致富,为更多的留守“老小家庭”创造更好的生活环境。

温岭开展中医门诊部专项治理

本报讯(记者庞晓栋)近日,记者从温岭市医疗保障局获悉,该局将“中医门诊部专项治理”列入清廉医保建设重点项目,促进规范执业、合理治疗、合理收费,切实维护医保基金安全,保障参保人员合法权益。截至目前,已全部完成8家定点中医门诊部检查,发现5家机构存在康复治疗项目超诊疗范围、实际开展项目与收费不符等问题,均依规进行处置。

近几年,在各级医保部门的监督检查中,发现中医诊疗领域存在将非医保项目串换成医保项目收费、虚假收费等乱象。“我们通过彻查中医诊

治领域各类违法违规行为,压实中医定点医疗机构合理、规范使用医保基金主体责任,促进我市中医行业健康有序发展。”温岭市医保局相关负责人说。

该局出台《关于开展2024年定点中医门诊部专项治理工作的通知》,明确检查内容、方式、人员分工、工作步骤及要求等,抽调各线业务骨干组成现场检查小组,建立定点中医门诊部专项检查工作台账,实行一机构一档,前期进行数据筛选分析并提取疑点,现场核查机构执业许可范围、中医康复人员资质、项目开展及收费情况、诊疗记录台账等。

正风肃纪促保障

黄岩北洋卫生院——

弘扬清廉文化 提高廉洁自律意识

本报讯(记者王艳)6月20日,黄岩区北洋镇中心卫生院党支部开展清廉宣传月活动,通过讲党课和许愿卡寄语等形式,推进清廉文化建设,营造风清气正的良好氛围。

通过廉政党课,党员干部们深入了解当前党风廉政建设相关政策法规和反腐败斗争形势。党课结束后,大家纷纷拿起笔,在许愿卡上写下心得体会、廉政警示语或对清廉文化的理解,并挂上“清廉之树”。“廉洁自

律,是我们的立身之本”“勿以贪小而为之,勿以廉小而不为”“让清廉之花在心中绽放”……每一句话都饱含清廉信念。

此次清廉主题宣传月活动的开展,进一步提高了北洋镇中心卫生院党员干部的廉洁自律意识。卫生院将以此次活动为契机,不断加强党风廉政建设,努力打造一支政治坚定、业务精湛、作风过硬的医疗队伍。



6月20日,温岭市交警大队开展“外卖小哥”交通安全宣传教育活动,督促他们遵守交通法规,进一步提高安全意识,预防和减少交通事故的发生。图为交警在街头向“外卖小哥”宣传交通安全知识。台传媒通讯员周学军摄

我市启动“情暖老兵·守望相助”专项行动

本报讯(记者张怡)6月20日,台州市“情暖老兵·守望相助”专项行动启动仪式在椒江区一江山岛登陆战纪念馆举行。当天,台州市退役军人事务局联合台州爱尔眼科医院举办“情暖老兵·守护光明”活动,这也是专项行动的首场活动。

柳为民和陈雅芬夫妇俩在儿子的陪同下,一早来到活动现场,台州爱尔眼科医院的医生用专业眼

科仪器为他们检查,并向他们科普各类眼部疾病的常见症状以及预防知识。

“医生说我有轻度白内障,不过不用手术,平时多注意护眼就行。”陈雅芬说。和陈雅芬相比,退役军人柳为民的白内障病情较为严重,已影响到日常生活。当天活动结束后,在家人的陪同下,柳为民来到台州爱尔眼科医院进行进一步检查。“我们会为

他设计专门的手术方案。”台州爱尔眼科医院副院长彭坤说。

据悉,“情暖老兵·守护光明”活动的资助对象为有实际需求、属于城乡基本医疗保险参保对象且处于正常持续状态的老年退役军人白内障患者及50周岁以上家属(配偶、父母、岳父母),优先考虑生活困难退役军人,适当扩大至乡镇(街道)退役军人服务站工作人员50周岁以上的父母,

之前已做过白内障手术的则不列入资助范围。

“该专项行动具体分为‘情暖老兵·守护光明’活动与困难退役军人子女助学活动,台州正在积极贯彻落实。我们将对规定名额内符合条件的白内障患者给予每人医保报销外平均1500元/例左右的资金援助。”台州市退役军人事务局思想政治和权益维护处副处长林国坤说。



水墨山水 诗意小城

6月20日下午,雨后的天台县始丰溪国家湿地公园轻烟笼罩,远处青山如黛,近处高楼林立,城市与山水交织,既梦幻又和谐。

台传媒通讯员徐平摄

西瓜遭雨季滞销

三门:“客货邮融合+直播带货”助农打开销路

本报讯(记者方晨晖)“大家好,我们这边是‘村小乐’公益助农直播间……”6月20日,三门农村物流共配中心工作人员走进方财福的西瓜地里,开展了一场线上直播售瓜助农活动。

方财福是三门县浦坝港镇下洋墩村的西瓜种植大户。最近降雨多,一个个成熟的西瓜卖不出去,老方心急如焚。看到“村小乐”直播团队进入瓜棚,老方心里的石头落

了地。

这段时间是西瓜上市旺季,受连续降雨影响,外销渠道受阻,我市部分地区西瓜滞销严重。三门县农村物流共配中心积极发挥“客货邮”融合优势,通过“村小乐”服务平台,以抖音直播销售等方式,助力当地瓜农周销西瓜10万斤。

“我们联合农商行推出‘村小乐’助力瓜农共富全链条活动,准备以每斤0.99元的价格售卖30万斤西瓜。”

三门县社发集团“村小乐”负责人王丹妮介绍,截至目前,通过“村小乐”助农直播平台,两周时间已售卖西瓜20万斤。

据了解,三门县以“微公交带货+客运带货+货运带货+邮政快递”融合发展的模式,依托203个镇村服务站,搭建起了县、乡镇、村三级物流配送网络,为快递进村、农产品出村提供充足运力。

为更有效地帮助“山货”出村,三

门县社发集团于2023年搭建“村小乐”品牌综合服务平台,为村民提供宣传指导、包装设计、销售技巧培训等服务,并开辟“农产品撮合交易”专区,借助抖音直播平台,帮助农民销售农产品。

“我们打造‘村小乐’的品牌初衷是‘便民于行’,补乡村运力;‘惠民于货’,畅通乡村邮路;‘裕民于富’,致力多方共赢。”三门县社发集团党委委员、副总经理章建钢说。

发展,确保全年绿色出行分担率保持在70%以上。

根据高德《中国主要城市交通分析报告》显示,今年第一季度我市交通健康指数居全国第四,在汽车保有量超200万辆的主要城市中,我市已实现交通健康指数连续二十个季度全国前十。

公告

致亲爱的黄岩替你约影城的会员及所有顾客朋友们:感谢您一直以来对黄岩替你约影城的信赖与支持,现因替你约影城经营计划调整,将(已)于2024年4月10日终止营业;影院所有设施、设备已转让给江南时代影城,为了保障您的权益,您在替你约影城办理的会员卡(包括小程序会员),可在本公示张贴日起30日内(2024年6月21日至2024年7月20日)换取等价券。具体换卡及兑换方法咨询江南时代影城售票处(0576-88880103)。由此给您带来的不便,我们深表歉意!感谢您的支持与理解!特此公告! 台州黄岩嘉博影视有限公司 2024年6月21日

台州持续推进综合交通提级扩容

(上接第一版) 协同发力,让城乡“血脉”更通畅

目前,我市已组建综合交通提级扩容工作专班,并制定任务清单,全力推进2024年工作。纵观“十大提级行动”与五大工作安排,疏通城乡“血脉”,统筹城乡融合发展,是接下来我市重点工作之一。

旅融合重点项目,力争浙江、台州1号公路重要节点与沿线县(市、区)高速出口联络线贯通。推进“四好农村路”2.0版建设,实施路面“白改黑”120公里,提升城乡运输服务,实现城乡公交一体化率达90%。

“到2026年,我们要打造‘四好农村路’2.0版示范标杆,力争路网标志标线标准化全覆盖,提升城乡交通品质,助力乡村振兴。”叶邦汉说。同时,全力实施交通治堵提级行

动,打造“公共交通畅行城市”。

在基础设施建设上,进一步构建“环+放射线”的城市快速路网体系;解放路过江隧道及南连接、路泽太高架二期、市府大道西段快速化改造提升、8号立交放射线……今年上半年,一个又一个城市快速路项目建设在全市各地如火如荼地开展。

在公共交通上,全方位优化提升轨道交通服务水平,构建常规公交分层分级线网体系,深化共享单车有序

素等方面给予重点倾斜,助力产业发展跑出“加速度”。

落子连连 走强“芯”路

今年以来,临海市以“基金+基地+产业链+专班”模式推进重点项目,已成功引进至晟微电子等一批“链主”型、“总部”型优质项目,打造数字经济增长极。

3月18日,北京趣云多维信息技术有限公司与临海古城街道签订合作

协议,公司总部搬迁至临海后,将成为临海AI产业和IT行业的“链主”企业,加速赋能临海传统产业转型升级。

3月26日,临海市与杭州已来创业服务有限公司合作建设首个数字经济产业园,产业园以智能硬件为核心发展方向,重点引进计算机、通信和其他电子设备制造业、电气机械和器材制造业、专用设备制造业、软件和信息技术服务业等数字经济核心产业企业。

这家射频芯片设计企业总部搬迁临海

(上接第一版) 作为台州市首家落地的射频芯片设计企业,至晟微电子将与临海共同牵手国内产业上下游龙头企业,为临海数字经济产业发展引来种子,打开空间,也为传统产业数字化转型注入活力,增添动力。